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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ολοκλήρωση προπαρασκευαστικής επίσκεψης Γερμανών εκπαιδευτικών στο 1ο Γυμνάσιο Πεύκων  

στο πλαίσιο προγράμματος Erasmus+ 

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η πενθήμερη προπαρασκευαστική επίσκεψη τριών εκπαιδευτικών από το 

σχολείο Franziskus Primary and Secondary School Plus Irrel της Γερμανίας στο 1ο Γυμνάσιο Πεύκων (01–

06/02/2026), στο πλαίσιο του εγκεκριμένου ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ με τίτλο: «Όταν το “ζην” 

αναζητά το “ευ” για έναν κόσμο πιο βιώσιμο και πιο πλούσιο πολιτισμικά» (κωδ. 2025-1-EL01-KA122-SCH-

000307826). Οι Γερμανοί εκπαιδευτικοί έφθασαν στη Θεσσαλονίκη την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026, όπου 

τους υποδέχθηκε στο αεροδρόμιο η παιδαγωγική ομάδα του προγράμματος, ενώ αναχώρησαν την 

Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου 2026, ολοκληρώνοντας μια εβδομάδα ουσιαστικής συνεργασίας και ανταλλαγής 

εμπειριών. 

Η επίσκεψη αποτέλεσε σημαντικό βήμα για τον από κοινού σχεδιασμό των επόμενων φάσεων του 

προγράμματος και τη θεμελίωση της συνεργασίας μεταξύ των δύο σχολικών κοινοτήτων. Κατά τη διάρκεια 

των ημερών φιλοξενίας, οι Γερμανοί εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά το σχολείο, 

τους εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και πτυχές της ελληνικής εκπαίδευσης, του τοπικού 

περιβάλλοντος και της πολιτιστικής μας παράδοσης. 

Το χρονικό της επίσκεψης 

 Γνωριμία και Παρουσιάσεις: Η επίσκεψη ξεκίνησε με θερμή υποδοχή από τη διεύθυνση και το 

προσωπικό του σχολείου. Στη σχολική βιβλιοθήκη, μαθητές και μαθήτριες παρουσίασαν το σχολείο μας 

και σημαντικά μνημεία της Θεσσαλονίκης, ενώ ακολούθησε ξενάγηση σε όλους τους χώρους του 

σχολείου. 
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 Περιβάλλον και Βιωσιμότητα: Η δεύτερη ημέρα ήταν αφιερωμένη στην ελιά, σύμβολο της ελληνικής 

ταυτότητας. Μετά από παρουσίαση των σχετικών περιβαλλοντικών δράσεων του σχολείου, εκπαιδευτικοί 

(Έλληνες και Γερμανοί) και μαθητές/τριες φύτεψαν μαζί μια ελιά στην αυλή, ως σύμβολο συνεργασίας 

και βιωσιμότητας. Η ημέρα ολοκληρώθηκε με επίσκεψη στην Αμερικανική Γεωργική Σχολή. 

 Τοπική Ιστορία και Παράδοση: Την τρίτη ημέρα, οι μαθητές/τριες παρουσίασαν την περιοχή των Πεύκων 

και το Άλσος Δελασάλ, ενώ οι Γερμανοί εκπαιδευτικοί μοιράστηκαν πληροφορίες για το σχολείο τους και 

τις περιοχές Irrel και Trier. Το κλίμα ζεστάθηκε ακόμη περισσότερο με το παραδοσιακό ελληνικό 

πρωτοχρονιάτικο έθιμο της κοπής της βασιλόπιτας, το οποίο αποτέλεσε μια πρωτόγνωρη και ιδιαίτερα 

ευχάριστη εμπειρία για τους Γερμανούς εκπαιδευτικούς. 

 Βιωματική Μάθηση και Τέχνη: Η τελευταία ημέρα επικεντρώθηκε στην υφαντική τέχνη. Με τη βοήθεια 

εθελοντριών εκπαιδευτικών, οι φιλοξενούμενοι και οι μαθητές/τριες δοκίμασαν τις δυνάμεις τους στον 

αργαλειό. Η εκδήλωση πλαισιώθηκε μουσικά και καλλιτεχνικά από μαθήτριες του σχολείου μας. 

Παράλληλα, οι εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν το πρόγραμμα «Εγώ, εσύ, εμείς» της Ύπατης Αρμοστείας 

του ΟΗΕ σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας. 

Στόχοι και Μελλοντική Συνεργασία 

Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις στρογγυλής τραπέζης όπου 

ανταλλάχθηκαν απόψεις για τα εκπαιδευτικά συστήματα των δύο χωρών. Η επίσκεψη έθεσε τις βάσεις για 

την επόμενη φάση του προγράμματος, η οποία περιλαμβάνει την επίσκεψη των δικών μας μαθητών στη 

Γερμανία, αλλά και τη μελλοντική υποδοχή Γερμανών μαθητών στο σχολείο μας. 

Το 1ο Γυμνάσιο Πεύκων συνεχίζει να αποτελεί έναν χώρο ανοιχτό στη γνώση και τη διαπολιτισμική 

ανταλλαγή, αποδεικνύοντας ότι το Erasmus+ «ανοίγει δρόμους και αλλάζει ζωές». 

Για περισσότερες πληροφορίες: Ιστότοπος προγράμματος: https://sites.google.com/view/erasmus-2026/ 

 

 
Η παιδαγωγική ομάδα του Προγράμματος Erasmus+ 
 
Χρυσάνθη Τζικούδη – Παπαγεωργίου 
Πασχαλίνα Ίγγιλη 
Ελένη Χατζηζήση 
Θεοδώρα Πιστόλα 
 

 
Η Διευθύντρια 

 
 

Χρυσάνθη Τζικούδη - Παπαγεωργίου 
Πληροφορικός - Μαθηματικός 
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